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reice 1 : »
,goil le systéme ci-contre, La masse peut glisser sans frottement sur le

plan. On abandonne le systéme aprés I'avoir écarté de la position
d'équilibre. _ ‘

[-Exprimer I'énergic potentielle du systéme L.

2. Déduire la condition d*équilibre, trouver la déformation du ressort
i I"équilibre et simplifier I'expression de U.

3. Exprimer D'énergic totale du systéme et déduire I'équation du
mouvement avec le principe de conservation de |'énergie totale.

! Exercice2 :
On considére le systéme oscillatoire mécanique. Au repos
les ressorts ne sont pas déformes)
Le cylindre (de masse M de rayon R et de moment d’inertie
J =% MR roule sans glisser, ¢'est-d-dire que lorsqu’il tourne de 6,
son centre de gravilé se déplace de x (x = RE).
1-Déterminer le Lagrongien du systéme.
2-En déduire '"équation différentielle du mouvement
A__  pour les petites oscillations et la période propre des oscillations
pour; k1 = kZ2/2 =k
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— Exercice3—= -
Dans le systéme suivant, La tige et les ressorts sont de masse négligeable. I
La tige peut tourncr sans frottement autour de "axe passant par O. :
On considére que les masses sont ponctuelles, il
A I'équilibre la tige est horizontale. On abandonne le sysiéme aprés |
I'avoir écart¢ de I'horizomtale d'un angle @ suffisamment petit pour
admettre que sin@ =f et tg 0 = 0.
"4 1-Trouver la constante du ressort éguivalent au trois ressorts du systéme et
X les remplacer par ce ressort. Dans la suite,'on suppose que la déformation
du ressort équivalent & I'équilibre est x;.
2-Exprimer Iénergic potentielle U du systéme en fonction de 0. B
1. Trouver la condition que le systéme doit vérifier pour étre & I’équilibre
lorsque la tige cst horizontale. Déduire la déformation initiale xy du ressort ensuite simplificr
:{Danner I’expression de I'énergie cinétique T du sysieme et déduire le Lagran gien. B
5-Trouver I'équation du mouvement en utilisant I"équation de Lagrange puis en utilisant le
principe de conservation de I'énergie. Déduire la pulsation naturelle du systéme.
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